

U akcijama Oplaneti se! Recikliraj u Trsteniku i Kruševcu prikupljeno 10 tona otpada (Trstenik i Kruševac, 25. i 26. maj 2012.)

Tokom proteklog vikenda, u okviru kampanje "Oplaneti se! Recikliraj", Zelena lista Srbije i Zelena inicijativa, nastavile su sa akcijama prikupljanja reciklažnih sirovina u **Trsteniku** i **Kruševcu** u kojima je prikupljeno približno **5 tona starog papira, 3 tone gume, 1500 kilograma PET ambalaže i 500 kilograma elektronskog i električnog otpada** koji je otpremljen u reciklažna postrojenja.

Ekološki pokret "Moravski orašak" iz Trstenika i Ekološki pokret "Bela breza" iz Kruševca, članice Zelene liste Srbije, organizovale su pomenute akcije sa građanima, čiju je realizaciju obezbedio Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) u saradnji sa Institutom za održive zajednice (ISC) i Mladim istraživačima Srbije i uz finansijsku podršku Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID).

U okviru dešavanja na Omladinskom trgu i u Likovnom salonu **u Trsteniku** u petak 25.maja građani su donosili iskorišćenu plastičnu ambalažu i elektronski i električni otpad. Akciju su podržali i članovi Udruženja obolelih od dečije i cerebralne paralize iz Trstenika, koji su zajedno sa učenicima Osnovne škole "Miodrag Čajetinac Čajka" iz Trstenika na Omladinskom trgu održali likovnu radionicu na temu reciklaže.

Na trgu je bio parkiran i Zeleni autobus, gde su deci osnovnih škola prezentovani ekološki filmovi. U likovnom salonu su predstavljeni rezultati prikupljanja otpada na području opštine Trstenik, koji su prethodili ovom događaju. Deca iz osnovnih škola "Živadin Apostolović" i "Sveti Sava" iz Trstenika i "Jovan Jovanović Zmaj" iz Stopanje su skupljali stari papir, koji je predat na reciklažu operatoru SZR "Reciklaža" iz Trstenika.

Đaci Osnovne škole "Rade Dodić" iz Milutovca su skupili 3 tone gume, a osnovne škole "Ljubivoje Bajić" iz Medveđe i "Velika Drenova" iz Velike Drenove skupili su pola tone elektronskog i električnog otpada. I deca predškolske ustanove "Biseri" iz Trstenika su dali svoj doprinos, donošenjem malih električnih aparata i pokvarenih igračka.

Akcija kampanje "Oplaneti se! Recikliraj" je sutradan održana i **u Kruševcu** u Domu sindikata. Domaćini ovog događaja, ekološki pokret "Bela breza" prigodnim programom su obeležili svoje centralno dešavanje. Deca iz osnovnih škola su izveli ekološke predstave i performanse, a održana je i modna revija odeće od reciklažnih materijala.

U okviru iste manifestacije nagrađeni su najbolji sakupljači u ovoj akciji koja je obuhvatila sledeće osnovne škole: "Branica Pavlović" iz Konjuha, "Dragomir Marković" iz Kruševca, "Knez Lazar" iz Velikih Kupaca, "Strahinja Popović" iz Dvorana, "Vladislav Savić Jan" iz Parunovaca, "Jovan Jovanović Zmaj" iz Mudrakovca i "Despot Stefan" iz Gornjeg Stepoša, a đaci tih škola su prikupili preko 30.000 flaša iskorišćene plastične ambalaže koje su otpremljene u reciklažno postrojenje posredstvom JKP "Kruševac" iz Kruševca.

U holu Doma sindikata održana je izložba predmeta od reciklažnih sirovina i prezentacija rada mašine za reciklažu otpadnog drveta koju je napravio mladi Uroš Kostić, učenik Osnovne škole "Branica Pavlović" iz Konjuha.

Kampanja Oplaneti se! Recikliraj realizuje se kao deo ekoloških aktivnosti Zelene inicijative usmerenih ka unapređenju primarne selekcije na lokalnom i nacionalnom nivou i reformi prakse u upravljanju otpadom u Srbiji. Tokom realizacije akcija u 12 gradova u Srbiji biće prikupljeno preko 40.000 kg plastike, papira, elektronskog i električnog otpada koji će biti otpremljen u reciklažna postrojenja.